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Heti jegyzetek 
I Az adók nem szálltak le söt mint halljuk 

nelni akarják az idei adókivetéseknél és ugy- 
(szik, hogy a folyton kölcsönökután futkosó 
rmán minden külföldi pénzcsoportnak az- 
1 kedveskedik, hogy a kölcsön értéke szerint 

el az adókat és ugy táncol a hogy a 
tközi bankárok fütyölnek. Erre vall az 

hetetlen értesülésünk is, hogy a gyufa 
négy leire akarják emelni dobozonkint, 
is Krüger milliárdos jövedelmet megakarja 

aplázni. Hát e határtalan ! Összefüggéstelen 
gben pedig egyenesen példátlan. Példátlan 
ert mindenfelé a világon az állam segitsé- 

re siett a lakosságnak, csak nálunk történt 
meg, hogy az állam maga jár elől a fi- 

cselekedve maga jár alol a drágitásban 
Éppen most olvassuk, hogy emelni akarják 
statarifát is (az utlevelet egyelőre elej- 
k) aztán jön a vasut, a telefondijak eme- 
t már beharangozták, egyszóval az állam 
gán szállitja az lparicikeket, a fogyasztók- 
ellátásáravaló cikkeket, de ö maga elöl- 
tden drágitásban és fizetések Teszálli- 

an 
Ez az kgyenlötlen harc, a mely igy az ál- 

s a polgárai között kialakul, arra enged 
etkeztetni hogy az illetékes faktorok csak 
kodó politikát folytatnak és a közmegelé- 

edésre nem alkalmaznak megfelelö rendsza- 
yokat. Ezt nagyban igazolja az a hiradás 
amely azt mondja, hogy a kereskedelmimi- 
ter az ország gyáriparosait konferenciára 
a meg és ott figyelmükbe ajánlja, hogy 

zdjek meg az iparicikkek árának leszállitá- 
t. Vagy is a miniszter ur sem többet, sem 

eve esebbet nem akar, mint azt, hogy ugya- 
akkor, mikor az állam sehol sem szállit le, 
ak a köztisztviselök fizetésénél, ugyanakkor, 

az adó, (s még 
assab lesz) hogy akkor az ország nyo- 
gó és stagnáló ipara illetve kereskedelme 
jon olcsóbban (ha van kinek) és fizessen 
ont magassab állami illetékeket, adót 

z az eszme egy elferdült és félreveze- 

állami idea, amely nem szolgálja a lakos- 
pág érdekeit, akik sajnos, az utolsó két év 

t nagyon is ráfizettek az uj vezetök „idea- 
is programmjára. 
Hogyan lehet azt kivánni a kis emberek- 

, hogy azok adják olcsóbban a termékei 
ha a régiek szerint adóztatják meg ? Hlo 
n lehet kivánni a kereskedöktől, hogy 
ljanak olcsóbban, ha az adókivetésnél fel- 
ák emelnl az adójukat ? Hogyan szállitsák 

bolt és házbéreket a háztulajdonosok, 
az állam egy két szoba konyhás Jakásra 

kilátás, hogy ez az adó is emelkedni fog. 
rt szállitsa le egyáltalában valaki a ter- 

kek árát, ha az átlam nem szállitja le a 
utat, a szállitást, a postát és a többi illeté- 

? Viszont miért ne szállitsa le a magán- 
alat a fizetéseket, ha erre precedensul szol- 
az állam maga, mikor az alkalmazottainak 
sét tiz és husz százalékkal leszállitotta 

ozati adó cimén ? 
k az államnak jó példával járni elől 
k leszálitani az összes adókat, postai 
vasutidijakat, illetékeket és tegyék lehe- 

illetékesek a teheráru szállitását is s akkor 
beszélni, hogy a polgár is áldozzon. De ad- 

csak az állam polgárai áldoznak erejü- 

addig nem igazságos olom hogy va- 
prédikál és bort iszik 
letessék követelni, hogy olcsóbb le- 

a szén, amig a szállitása többe kerül, mint 
áru mert akár hiszik olvasóink akár- 

a mennyit a vagon szénért kifizettek. 

ei gyi bányákr 
ha azok, akik felelőtle- 

ákról. 

Ezer lei fö és ötszáz 

itélték lapunk szerkesztöjét, deazitéletvég- 
rehalytását három évre feltüggesztették 

lei mellékbüntetésre 

Emlékezetes még, hogy körülbelül másfél 
éével ezelőtt Csáklán lupényi mészáros Dr Ke- 
pes petroseni ügyvédet leakarta löni és csak a 

véletlennek köszönhető, hogy Csaklán revol- 
vere csödöt mondott, mert tragikus vége lett 

volna a dolognak. A rendkivüli kinos eset nagy 
megütközést keltett nemcsak a zsilvölgyé- 
ben, hanem az egész megyében is és mindenki 

találgatta, hogy milyen tragédiának kellett rej- 
tözni egy egyszerü szegény zsilvölgyi iparos 

lelkében, ha az a végsö elkeseredésében a leg- 
jobban elitélendő elintézéshez, a revolverhez, 

folyamodott. Az esetet megirták a napilapok is 
és megirta szerkesztönk is. Nem abból a felte- 
vésből kiindulva, amiböl a napilapok, hanem 

felment a helyi rendörségre, a hol Csáklán 
elözetes letartóztatásban volt és magától Csak- 
lántól kért információt és ugy a mint azt Csak- 
lán elmondta, hogy Dr Kepest kérlelte enged- 

ményekre és mikor látta az ügyvéd szivtelen- 
ségét, elfelejtkezett magáról és többre már nem 

emlékszik. 
Lapunk szerkesztője beszámolt e lap hasáb- 

jain a gyilkossági szándékról és egyben pedig 
kérte a felettes igazságügyi hatóságot, hogy 

vizsgálja meg a kényes ügyet, mert nem hiszi, 
hogy valaki semmiért keseredik el annyira, 

hogy fegyvert fogjon az ügyvédjére. 

Dr. Kepes petrozsényi ügyvéd a cikket sér- 
tönek találta magára nézve és a dévai törvény- 
széknél pert inditott Molnár szerkesztő ellen 

s százezer Lei kártéritést követelt Molnártól és 
a megbüntetését. Ez ügyben többször volt ki- 
tüvze a tárgyalás, de mindeddig nem lehetett 
megtartani, mig végre január 19 én, mivel a 

beidézett tanuk is jelen voltak, a dévai biróság 
Coanda biró elnökletével letárgyalta az ügyet. 
A vád képviseletében Dr. Conda dévai ügyvéd 
volt jelen, mig a vádlottat Dr Filimon dévai 
ügyvéd képviselte. 

A biróság elsönek a vádlott ujságirót, Mol- 
nárt hallgatja ki, aki már egy elözö vallomásá- 
ban leszögezte, hogy nem akarta Dr Kepes 
ügyvédet személyében megsérteni csupáncsak 
ügyvédi müködése felett gyakorolt kritikát. ,Ez 
a kritika pedig nagyon is jogos volt ,...mondta 
Molnár szerkesztö... „mert éppen abban az 
időben, történt, hogy besztercén és lugoson is 
lelöttek egy ügyvédet, mert az-a támadó szerint 
mindenéből kiforgatta a klienseit. Ezenkivül tu- 
domásom volt mondta Molnár- hogy Dr Ke- 
pesnek pesten is tetleges konfliktusa volt, vala- 
mint az utóbb feloszlott helyi butorgyártól több 

mint százezer lei honoráriumot kért és a butorgyár 
a törvényszéktől kérte az ügyvédi dij megálla- 
pitását s a törvényszék alig 14 ezer leit állapi- 
tott csak meg Dr Kepesnek s igy tehát telje- 
sen jogos volt a cikkben foglalt azon kérése a 
szerkesztönek, aki kérte a hatóságokat, hogy itt 
valami nincsen rendben s a köz érdekében, e- 

rélyesebb szavakat használt, mint kellett volna. 

Majd a tanuk kihallgatása következett s a 
vád képviseletében Dr Coanda beszélt és bi- 
zony a pokol fenekére, jobban mondva a bör- 

tön fenekére kivánta a közérdekében dolgozó 

ujságirót juttatni. Kijelentette Dr 
hogy Molnár szerkesztő cikke nagyon 
rontott Dr Kepesnek, mert Molnár ugy állitotta 
be az olvasóközönségének Kepes ügyvédet, 

mint sikkasztót (Melesleg jegyezve meg, ez 

nem igaz) és akinek azóta sok százalékban 
esett a klienturája tehát kéri a szigoru meg- 
büntetését s a kért százezer lei kártéritést 

nagylelküen egy leire szállitotta le arra gon- 
dolva bizonyára, hogy Molnár szerkesztőnek 

életében sem volt szazezer leie és legfeljebba 
felesége holmiját foglalhatná le Kepes, amit 

egyszer már megtett nagy lelküen. 

A védelem nevében Dr. Filimon ügyvéd tar- 
tott nagyhatásu beszédet. Ez a nagyon derék, 
mélyen gondolkozó ügyvéd tele lelkesedéssel ka- 
rolta fel az ujságiró ügyét és megkell állapitani, 
hogy lelkesen sikraszállt a sajtószabadság mel- 
lett s szilárd akarattal hírdette és szavalta a 

biróság felé, hogy az uajságiró csak a közérdekét 
szolgálta, mikor a nevezetes cikket megirta. Majd 
a vád megsemmisitésére felolvasott a Zsilvölgyi 

Naplóból, a mely mindig a népek közötti bé- 

két hirdette és kijelentette, hogy az a lap, a- 
mely testveriséget hirdet, mem lehet rágalmazó 
lap és ha olyan dolgot irt is, ami ellenkezet a 

vádló meggyözödésével, akkor joga lett volna 

helyreigazitani a cikkben foglaltakat, melyet a 
törvény mindenki számára előir. 

A biróság az utolsó szó jogán a vádlott Molnar 
szerkesztöt kérdezte, hogy van e még valami mon- 

danivalója. A szerkesztő, mivel a cikket a közérde 

kébe irta, kérte a felmentését. 

Az iteletkihirdetést a biróság 22 ére halasztotta, 

mikor kihirdette a törvényszék határozatát es az ité- 
let szerint bünösnek találta Molnár szerkesztőt es 

sajtó utján elkövetett rágalmazásért ezer lei fö és öt- 
száz lei mellék büntetére itélte. de az itéletvégrehaj- 

tását három évre felfüggesztette. 

k k 

Legközelebbi sajtóper tárgyalások : Március 2 
án Dr Merzával. Március 23 án Dr Kepessel, 

az aninószai Kiss féle ügyröl irt cikk miatt, 
Szóval az Hságíró a vádlottak padján ül, mert 

tel
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Emlékezetes még, hogy a nemzeti kormány 
hatalomrajötte után nagy garral hirdették a zsil- 
völgyi nemzeti vezetők, hogy a zsilvölgyében a 
korcsmákat felére kell apasztani. Akkor egy 
csomó régi vendéglöst fosztottak meg az ital- 

mérési engedélyétől. Mi örültünk volna ennek 
a redukálásnak a legjobban, ha késöbben a va- 
lóság másról nem gyözött volna meg bennünket. 

Az- történt ugyanis, hogy a már bevont enge- 
délyekből később maga az egyik nemzetipárti 
képviselő szerezett vissza. Vagy is bevonták 
egyeseknek az engedélyét azért, hogy késöbb 
visszadják. Nem mindenkivel történt igy de 
voltak ilyenek is és most, hogy ismét az ital- 
méréseket akarják apasztani szeretnénk figyel- 
meztetni az illetékes pénzügyi torumokat, hogy 
ez az ujabb apasztás nem e ilyen hátsó gon- 
dolattal történik e? Nem e azért akarnak en- 
gedélyeket bevonni, hogy aztan visszadják 
esetleg egy pártszolgálatot végző egyénnek, 
megkárositva ezáltal egy régi vendéglöst, akinek 
csak az lehet a büne, hogy nem szavazaott a 
nemzetipárttal. 
Hagyják békébe már a polgárságot és ne- 

zaklassák! Dolgozzanak inkább azon, hogy a 
jelenlegi nyomorult gazdasági helyzetből segitsék 

Mit akarnak az italmérőkkel? 
ki a lakosságot. Ha pedig a mostani italméröket 
is mint fentebb irtuk, csak azert kárositják meg, 
hogy annak az engedélyét protekcióval másnak 
adjak, akkor leközöljük facimilében azt a kér- 
vényt a melynek eredetije a pénzügyiminiszté- 
riumba van és a melybe az egyik zsilvölgyi 
nemzetipárti vezér kérte és meg is kapta az uj 
italmérési engedélyt. Nem helyes tehát, hogy 
elvegyék egyiknek a kárára és másnak adják 
oda. 

Ezzel különben sincsen megoldva az alkohol 
kérdés. Tény az. hogy minden korcsmaredukálás 
nélkül is az utolsó öt évben ötven százalékot 
esett az alkohol fogyasztás a zsilvölgyében. 
Azzal pedig ha kevesebb a korcsma, még nem 
lesz kevesebb az alkoholtagyosztók száma is, 
mivel az, aki inni akar, ha az egész zsilvölgyébe 
egy italmérö hely lesz, azt is felkeresi 
De ezenkivül nem helyes politika az sem, 

hogy éppen a vendéglösipart akarják agyon 
sujtani akkor, mikor tudja mindenki, hogy ezen 
az iparon töltik ki a bosszujukat legjobban a 
pénzügy paragrafusok. Csodálkozunk, hogy ez 
nem jut senkinek az eszébe. 

Mindeneseitre az illetékesek revidiálják szán- 
dékaikat és inkább a fellenditésére találjanak 
ki valamit, mint az elpusztitására. 

Hánalól, esapjált be a közüngőget éy teyjk tönlyg 
1 holyheli kereskodolmet 

A törvény idevonatkozó rendelete világosan ki- 
mondja, hogy különtféle arukat eladó házalók, idegen 
varosba csak akkor kereshetnek fel magánszemélye- 
ket, ha arra az illettő féltől meghivást kapnak. A meg- 
hivast felmutatni nemtudó házalókat a rendőrségnek 
joga van, sőt kötelessége a város területéről kitiltani. 

Az utóbbi időben a házalók nagy tömege keresi 
fel városunkat és 

különféle silány minőségü árukkal csapják 
be a közönséget és egyidejüleg tönkre teszik 
a helybeli, amugy is küzködö kereskedelmet. 

A rendőrség hatáskörébe tartozik és kötelessége a 
helybeli kereskedelem érdekeit védeni. 

Felhivjuk Sácárean rendörfőnök ur figyelmét a há- 
zalók mesterkedesére azzal a kéréssel, hogy utasitsa 

a közegeit arra, hogy a hazalókat szólitsák fel iga- 
zolásra es a mennyiben nem meghivásra tartózkodnak 

a városban haladéktalanul utasitsák ki és alkalmazzak 
a törvénynek idevonatkozó szakaszát. 

Hogy konkrét esetet emlitsünk, pár hónappal eze- 
lött a nagyváradi Schönfeld cég ilyen megbizottja 
epbpen az egyik rendörtisztet csapta be silány árujaval. 

Az lletékes hatóság 

jusson a vezetbe. 
elgondolások. A legegy 
vas egy reteg vattán kereszt énjék s 
hányos boldogan emeli ki a barna szinüre 
vattát. Ez nem egyéb önámitásnál, mer 
szintelen, viztiszta anyag, amely csak hossz 
alatt sötétedik meg a levegö hatása alatt. Az 
festékanyag, amit a vatta felfog nem egyeb, mi 
rány és más égési termékek. A legkomolyabb 
mányos forumok vizsgálatai beigazolták, hogy 
zönséges vatta egyaltalán nem tart visszá sem 
nikotint. 

Megpróbálkoztak már számos hangzatos re 
Idolgozó ugy nikotinmentesitő szerrel, 

lyekröl azonban a végén kiderült, hogy közön 
szélhámossagok Nemrég például az egyik ilye 
találó" antitoxin „néven félliterenként 3500 má 
sózott jó nehány német cigarettagyáros nyakáb 
ilyen nikotinmentesitö 

szék néhány hettel ezelőtt csalás cimén hossz 
fogházbüntetésre itélte a feltaláló urat. 
Egy másik csoport különtféle vegyszerekkel ak 

nikotint eltavolitani. Ötletességben nincs hiány. 
oltól kezdve az összes marószerek szerepelnek a 
szerek között, amelyek elgondolásuk szerint a niko 
kivonják dohánylevelekből. A célnak azonban eg 
eljárás sem felel meg, mert egyrészük egyáltalán n 
vonja ki a nikotint, riásrészük pedig kivonja ugy 
de ugyanakkor eltávolitja a dohany egyeb elvezeta 
alkatrészeit is, ugyhogy nem marad meg egyéb ü 
szalmánál. 

Az egyetlen valóban tökéletes nikotinmente 
járás a bécsi dr. Falk és BZenusch vegyeszmérnöl 
találmnya, akik erre a célra szolgáló gép, 

figyelmébe : 
Dr. Zalcer állatorvos ur panaszt tett lapunk : 

szerkesztőségében, hogy Konka Ferenc petroseni 
mészáros drágábban adta neki a hentesárut mint 
ahogy az a hatóság részéről maximálva van. 

Mikor ezért Konka kérdöre lett vonva, hogy 

miért nem tartja be a maximális árakat, akkor 

azt felelte, hogy a maximális árak csak a mun- 

kásságra vonatkoznak. Kérdezzük a város ve- 
zetőségét, hogy igaz e az, miszerint kétféle 
maximális ár van érvényben ? Ezemkivül össze- 

gyezhetőnek tartja e a városi hatósag, hogy 
déván a megye székhelyén negy és öt lei di- 
ferencia legyen a hus és hentesáruk napiárainal ? 

De ezektől függetlenül helyes dolog e az, hogy 
mikor a kövér disznó kilogramja 25 lei, elősuj- 
ban, hogy ugyanakkor csak a husnak kilója 40 
lei legyen. 

Követeljük, hogy ha az allam és a magáno- 
sok fizetésleszállitást hajtanak végre ugy szállit- 
sák le azonnal és legalább négy öt leivel az 
összes husarakat is. 

Varjuk az intézkedést ! 

Európábau kevesen tudják, de Amerikában közis- 
mert dolog, hogy ugyanakkor, amikor az Unióban 

megindult az alkoholellenes mozgalom, egyidejüleg 
a dohányzás ellen is erös harcot inditottak meg a 

1 nnyi boldog órát, feledést és nyugalmat kö- 
etnek a füstkarikáknak, hogy mindenröl inkább 
dók lemondani, mint erről. Meg azután a do- 
ás távolröl sem olyan ártalmas, mint a szesz- 

s, vagy legalábbis nem mutatkoznak olyan 
ököen káros hatásai. A dohányellenes akció 
iny Ford az ismert autógyáros áll. 

belekezde 
hozása a világnak, amely a dohányzási 

gszavazza. De meggy 

T helyes. Az orvostudo- 

Fond Iegnjabb vállalkozása : nikotinmentes dohány 

nálásával, olyan dohánytermö területeken is, amelyek 
zonban csakhamar belátta, hogy a küzdelem, k 

eljesen reménytelen, mert nincsen 

ött arról i, hogy 

mány ugyanis megállapitotta, hogy tulajdonképen nem 
a dohányzás ellen kell küzdeni, hanem a nikotin 
ellen. Az Amerikából érkezö legujabb hirek szerint 
Ford már belátta tévedését és átcsoportositván a harcot 
megszerzett egy állitólag igen jól sikerült nikotin- 
mentesitő szabadalmat s a zsenijéröl szóló összes hi- 
teles legendák igazolásaképen, a dohányzási tilalom 
apostola, hir szerint, üzleti érdekeltségébe kapcsolja 
a cigarettagyártást is, természetesen a nikotinmentes 
cigarettáét. 

A dohánynemüek nikotinmentesitésére számos teoria 
és eljárás készült eddig. Vannak törekvések, amelyek 
a dohány termelése során akarják a nikotint kikü- 
szöbölni, azaz olyan dohányt termelni, amely már a 
levelek learatásakor minimális mennyiségü nikotint 
tartalmaz. Ezek a kisérletek nem jártak a várt ered- 
ménnyel, söt az ezzel foglalkozó tudományos körök 
most már csak azt várják az évek óta folyó kisérle- 
tektől, hogy az e téren nyert tapasztalatok felhasz- 

eddig silány minöségü, egyebek között igen sok ni- 
kotint tartalmazó termést adtak, az átlagos minöséget 
meghaladó jó termést fog lehetni nyerni. 
Számos ,eljárást van a dohán nikotintartalmának 

a kész árukban való e s talán : 

Ezenkivül az is rosszul esett az ifjus á 
Reiner a munkanélküliek 

gitseg i uton vonják ki a niko 
a dohányból anélkül azonban, hogy a dohány b 
is veszitene aromatikus izeből. Evek hosszu sor, 
kisérleteztek ezek a kivaló vegyeszek a nikotinm 
tesites problemájával, mig vegre rájöttek felfed 
sükre. Mint minden valóban nagy és korszakos tal 
maány, ez is egy rendkivül egyszerü elgondolá 
alapszik. Rájöttek ugyanis arra, 

most már az volt, hogy az elpárologtatás akk 
törtenjék meg, hogy a dohánylevél aromatikus al 
trészei, a különbözö, illatos gyanták el ne tünje 
egyidejüleg. A bécsi vegyészek ötletes gépezete 
a feladatot bamulatos precizitással oldja meg. 

Ugy ertesülünk, hogy rövidesen Romániában is ! 
vezetik a nikotinmentesitett dohányárukat, mert 
Casa Autonoma Monopolulilor meggyezést létesit 
a szabadalom tulajdonosaival annak Romániában 
alkalmazására nézve. A romániai dohányzók m 
bizonyára örömmei veszik tudomásul ez a hirt, m 
lehet e szenvedélyes dohányos számára nagyo 
megnyugvás, mint az a tudat és bizonnyosság, ho 
nyugodtan hódolhat, élvezetes szenvedélyenek anélk 

hogy ezzel egessségének ártana. 

Egy salorntari muakág vjta 
Lupényban a kereskedő ifjuság Szilvesz 

éjszakaján táncmulatságot rendezett a Scha 
féle kávéházban. 

A rendező ifjuság pénztárnoknak felk 
Reiner Sámuel ottani kereskedöt és Frein 
vatalnokot, hogy a mulatság pénztáránál 
tári tisztséget töltsenek be. 

Hajnal felé mikor vége lett az éj a 
latozásnak Reiner pénztáros nem akart 
latságon befolyt összegekkel elszá 
mint a maga kijelentette nem akarta, hogy 
fiatalok a pénzt esetleg elmulassák. Ez 
gatartását az ifjuság közül többen kifo 
Reinernek s ebből ellentét kerekedett, külö 
a szervezet elnöksége és Rein er közö 

e 

k részére re 
estélyen se benem fizetett, se felül 
tett és viszont negyed magáv 
beléptidij eté 
A m 



több más értékes taggal szaporodott a 
da és most már teljes egészében megfelel 
vetelményeknek s hibák nélkül birkóznak 

műsorán kiemelkedö dara- 
nem igen voltak, ha csak Molnár Ferenc 

ukott Jó tündérét" nem emlitjük meg, 

ehogy sem keltett a nézökben csodá- 
Molnár Ferenccel szemben. 
négy napos reprizek sorában mutatkoztak 

az uj tagok. Borovszki régi ösmerőse a mi 

ázi közönségünknek és most is szeretet- 

ogadták. 
Érnőt is a régi szeretettel üdvözölte akö- 

ég. A régi tagok közül Derecskei Pál ko- 
us aratot nagy sikert, habár nem helye- 
k az igazgatóság azon intézkedését, hogy 

erepekben. Ugyanez áll a Tarnai esetere is. 

mnai mint bonvivánt megállta a helyét. Tet- 
, mnert szorgalmas volt és reábizott sze- 

ket pontosan lejátszotta és ezzel a közön- 

szeretetét kiérdemelte s reméljük, hogy 

azgatóság is figyelembe veszi Tarnainak 
ását és ambicióját. A nök közül Fekete 

zsit már előbb kellett volna emliteni. Ez 
hetséges szubrett megkedveltette játéká- 
magaát és minden este sikere van. Nyilt- 
tapsot kap ha a nézötérre jön. Tarnai 
és Eröss Irén csak növeli áz eddigi si- 

eit és dicséretet érdemelnek. Ugyanez a 
elző áll Gergely Lajosra is, akinek a Nászéj- 

kában" alakitott szereplése jelentett óriási 

öfizetöink figyelmébe 
sztelettel felkérjük azon előfizetőinket, 

elöfizetési dijjakkal hátralékba van- 
sziveskedjenek azt haladéktalanul 

arakat a a következőkben maximálta : 
ns 28 L. 2) Öregborju 28, 3) Szopós borju 38, 4) 

us 38, 5) Olvasztani való szalona és háj 40, 
Disznó zsír 50 L. kgként. 8) Fekete kenyér 5, 9) 

kenyér 7 L. kgként. A kenyérárak ugy nagy- 
mint kicsinyben értendők. 

pviselőket keresünk 
már elterjedt Technó-Kémiai preparátumnak az 

szág minden részébe való terjesztésére (Konzum- 
ckek) Ügynökök jelentkezzenek, akik e szakmá- 

iáratosak. 
nyelven, Rudolf Mosse Bucuresti, Calea Vic- 
1 ,„Industria Universala" G. 1930 cimre kül- 

os müsorok az Urániában 
ciós hangos, németül beszélö film sze- 
ánia mozgószinház február havi műsoran. 
szélöfilm ujdonságait 

ruar l4 
cimmel 

onggal a vnághirü 

zombaton este 9 órakor, 

Kimeritö ajánlatok, német. vagy 

a mozgó valódi 

( rovatban közöltekért nem vállal felelőségetsem 
a szerkesztöőség sem a kiadóhivatal) 

Zsuzsánanak 

A brilliáns gyürü elveszett. 
A ridikülböl kiesett. 
Szomoru az eset mert, 
az ezer lei is elveszett. 
A selyem bluz is elszakadt. 
A háta éppen megmaradt. 
A szabóné megvarrja. 
Ha Zsuzsánna akarja. 
Jó Zsuzsanna ne rijjál. 
Haza bluzért neirjal. 

Részedet már megkaptad. 
Más már itthon nem akad. 

(Deitl) 

K. Zsuzsanna. 

Álmomban láttam, hogy kegyed megtanálta az 
elveszett brilliáns gyürüt a mikor örömében 
sirógyörcsőket kapott. Viselje egészséggel 
és vigyázzon jobban rea, mert egy brilháns 

gyürünek mindenkor nagy az értéke. 
(Beitl) 

olrány egy bobóly ieleltn 
(E rovatban közöltekert a felelösega beküldöt terheli) 

Az egyik petroseni borbélyüzlétben mint ta- 
nuló akartam elhelyezkedni és azt gondoltam, 
hogy tanulni is fogok valamit. Sajnos, mint 

leány, azt tapasztaltam, hogy nagyom keveset 
anulhatok ott, ahol egy Kirschenbaum nevü 

kliens a legaljasabb diszmóságokat beszéli es az 
illetéekes gazda pedig türi ennek az embernek 
még férfiak elött is kifogásolható disznóságait. 
EÉn, persze ezt nem voltan hajlandó türni és 

mikor Kirschenbaum lenem irható szavakat hasz- 
nált a pamacsoló tálat a habbal együtt föld- 
höz vágtam és ekkor a segédtől, Vésza József- 

töl kellett eltürnöm szintén kocsismódi károm- 
kodását s igy mivel ezeket nem birtam hallgatni 
egyszerüen othagytam öket. Felhivom a petro- 
seni hatóságot, hogy Khirsechenbaum minden 
jobb nö után szokott megjegyzéseket tenni s 
megtanithatnák, hogy miként viselkedjen. 

Remete Margit. 

Nem fütik a várótermeket 
Az utazóközönség köréből állandóan kapjuk a pana- 

szokat, hogy a zsilvölgyében nem fütik a várótermeke 

a fütetlen várótermekbe varni. Megtörténik, hogy 
egyáltalaban nem fütenek be az egyes várótermekbe. 

zokon az alomasokon pedig ahol még is befütenek 
ezzel sem szolgaljak az utazóközönség érdekeit, mert 
a portasok a vonatok beérkezésénél kezdik meg a 
fütest és mig a vastag cserépkalyhak átmelegszenek, 
a vonat mar regen tul jar a hatodik allomaáson is. 

ohányzók! 
Csak „Nicotan" használatával szok- 

hatnak le a dohányzasról Teljesen 

biztos es ártalmatlan. Utánvéttel, 140 

lelért küldi azonnal ,Nicotan" képvi- 
selet, Bucuresti Calea Mosilor 326. 

Szamtalan köszönő levél. 

Ha Magyarországon 
napi heti vagy szaklapokban 

akar hirdetni 
forduljon bizalommal 
a közismert 

Erdős Jozsel 
hirdetési irodájához 
Budapest, 

VI. Teréz-körut 35. 
Telefon: 125-58. 
Eredeti kiadóhivatali árak. 
Többszöri hirdetésnél 
tetemes engedmény. 
Most megjelent 
jságkatalógus 

ingyen. 

Tóth Sándor riportlapja az „Ellenör", nem kertel, 
nem hunyaszkodik, hanem öszintén harcol s csak az 
igazat irja meg. Szinház. Közgazdaság. Társadalmi 
cikkek. 

SZEPLŐK 
MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon ,mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JANOS 
gyogyszertára 

ARAD 
Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 

Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és 

a Kárpáti névvel ellátott doboz a valódi 

HIDNDUL. BWTÁRELOR DETMN 
Publicatiuni de Licitatie 

No. 1496 ] 1930 
Subsemnatul Portárel aduc la cu- 

nostinta publicá in senzul legii arti- 
colul LX. din 1881 § 102 respective 
LXI. din 1908 § 19 cum cá lucrurile 
urmátoare s. a, 2 mese de gheluilt, care 
in urma decisului No. 3928din anul 
1930 al Judecátoriei din Petrosani sau 
execvat in 25 lulie 1930 in favorul 
execvatorului Firma Pflanczer repr. 
prin advocatul Dr. Jos f Mucsr impo- 
triva execvatului locuitor din Petro- 
sani pentru incasarea capitalului de 
487 lei si acc. prin executie de aco- 
perire si cari s(au pretuit in 2000 lei 
Si se vor vinde prin hcitatie publicá. 

Pentru efeptuirea acestei hcita iuni, 

e baza decisului No. G. 2686 ] 1930 
al judecátoriei din Petrosani se fixeszd 
termenul de 6 Febuarie 1981 orele 

jum. ln Petrosani. 
etentiunea care e de incasat face 

487 lei capital dobánzile cu 15 la sutá 
socotind dela 1 lanuarie 1929 iar spe- 
sele páná acum stabilite de 589 lei 
50 bani. 

No. 3234 ] 1929 
Subsemnatul Portárel aduc la cuno- 

stinta publicá in senzul legii articolul 
LX. din 1881 § 102 respective LXI. 
din 1908 S§ 19 cu cá lucrurile urmá- 
toare s. a. un credent, o masá cu 
oglindá, un dulap, cu credent de bu- 
cátárie, care in urma decisului No. 
841 din anul 1929 al Judecátoriei de 
Petrosani sau execvatin 2 Septembrie 
1929 in favorul execvatorului Stra- 
übinger Mihaiu repr. prin advocatul 
Dr. Josif Mucsi impotriva execvatului 
Heincz Francisc locuitor din Petrosani 
pentru incasarea capitalului de 16000 
lei si acc. prin executie de acoperire 
gi cari sau pretuit in 2800 lei si se 
vor vinde prin licitatie publicáá 

Pentru efeptuirea acestei heltatiuni, 
e baza decisului No. G. 8Sz41 1 1929 

al judecátoriei de ocol Petrosani 
fiexazá terminul de ő Februarie anul 
1931 orele 4 p. m. in Petrosani 
si toti cari au vole de a cumpára, sunt 

es a vonatotváró utazóközönség dideregve kénytelen



ZSILVÖLGY NAPDO 

: Domnii actionari ai báncii Cassa de Pástrare S. pe A. din Petroseni, sunt rugati in conformitate c 
tele a se intruni in a XXIX Adunare Generalá ordinará in ziua de 14 Februarie 1931, orele 5 p. m., iar dacá la 

fixatá nu se intruneste numárul cerut, in ziua de 21 Februarie a. c. orele 5 p. m. in localul báncii. 

CBr E C T ED: 

1) Darea de seamá a Consiliului de Administratie si raportul Cenzorilor. 2) Aprobarea Bilantului pe anul 1 
si a contului de profit si pierdere. 3) Descárcarea Consiliului de Administratie si al Cenzorilor de gestiunea an 
1930. 4) Distribuirea beneficiului net. 5) Alegerea Comitetului de cenzori. 6) Eventuale propuneri. 

Consiliului de Administratie. 

N. B. Acliunile se vor depune la cassieria Cassei de Pástrare din Petreseni pána in ajunul adunárii generale. 

CONTUL BILANT INCHIAT LA 31 DECEMBRIE 1930 ACTIV 

Numerar in cassá 7.118.509 — : Capital social : Disponibil la bánci 3 242.445– 10.360.954- Fond de rezervá 2.500.000- Efecte scontate Slbss ol Fond de rezervá pt. creante dubioase 2 000.000 - Conturi curente si avansuri .16.506.706- 68.040 457- Fond de pensie .vO000- 
Efecte si participatiuni : 5.690.424- Depuneri spre fruct. si ct. curente . Imobile . : 5.900.000 - Efecte rescontate 

: : Creditori (bánci) 
: Dividende neridicate 

Conturi transitorii . 
: : Report din anul 1929 123.698- 

. Beneticiul net 2.900.246 - 

: 89.991.835 - : 

l 
M. Hoffmann. 

director executiv 

Consiliul de Administratie 
Br. E. Miccu C. Neamiu 

Adm. delegat 
presedinte 

a 

C. Balánescu S. Frunmusamnua 1. Micodim C. G. Neamtu C. Negrescu Gh. Tatárescu 

Cenzori: 
W. Bociat Dr. I. Moga W. Pop Al. Fopescu M. Serb N. Zugrav 

CONVOCARE 
Domnii actionari ai ÜZINE ELEGrEGE Ssocieizse vs Acfiumi is Peéirosemi sunt rugati in conformitate cu stat 

tele a se intruni in a XXIV Adumare Gemeralá Orainara in ziua de 14 Februarie 1931 orele 4 p. m, iar dacaá in ziua axatá n 
se intruneste numárul cerut, ín ziua de 21 Februarie a. c.,, orele 4 p. m. íin biroul Uzinei Electrice din Petroseni. 

I I E A E Ns 

1) Raportul Consiliului de Administratie si al Cenzorilor asupra operatiunilor anului 1930 si prezentarea bilantului. 
2) Repartizarea beneficilui si descárcarea Consiliului de Administratie si a Cenzorilor de gestiunea anului 1930. 
3) Eventuale propuneri. 

Consiliul de Administratie 

N. B. Actiunile se vor depune la cassieria báncii 
les 

„Cassa de Pástrare" S. A. din Petroseni cu 24 ore inainte de adunarea generalá. 

CONTUL BILANT INCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 1930 CTIV 

Uzina si reteaua din Petroseni. 817.05679 Capital social 
vVüulcan 473 72080 Fond de rezervá Unelte si scule 100.39790 Dividende neridicate ndy, Fabrica de Piele . 68 970 - Fond de pensie functionarilor 

Debitori 2.866.688— Creditori 
27.295- Impozit pt. luminat 

i . 456,51606 Beneficiul net 

4.810.64455 : 

Petroseni, la 317 Decembrie 1930. pentru contabilitate: I. Rozenhal 
Consiliul de Administratie: 

r. R. Miocu Ing. T. Timec M. Marek Csh. Tatarescau Dr. N. Olariu Dr. E. Sten E. Ka 

.P. oan Schreiner Dr. I. Moga S. Picl 


